

**НКО Союз любителей  
соколиной охоты и охраны  
хищных птиц «РУССКИЙ  
СОКОЛ»**

420073 Россия, г. Казань  
ул. Аделя Кутуя, д. 10, кв. 73  
e-mail: [info@rusfalcon.ru](mailto:info@rusfalcon.ru)  
официальный сайт: [rusfalcon.ru](http://rusfalcon.ru)



**NKO Union of falconers  
"RUSSIAN FALCON"**

420073 Russian Federation; Kazan  
Adelia Kutuiya str., h 10 fl.73  
e-mail: [info@rusfalcon.ru](mailto:info@rusfalcon.ru)  
site: [rusfalcon.ru](http://rusfalcon.ru)

---

Исх.№ 121

«9 марта 2017

Министру природных ресурсов

Российской Федерации

С.Е.Донскому

**Глубокоуважаемый Сергей Ефимович!**

В настоящее время развитие правильной охоты является стратегически значимой задачей, т.к. возрождение национальных видов охоты напрямую связано с формированием экологического сознания, бережным отношением к окружающей среде и объектам животного мира. Охота с собаками охотничьих пород и ловчими птицами (соколиная охота) являются традиционными видами охоты в России, имеющими тысячелетнюю историю и отличающимися самобытностью.

Главной ценностью охоты с ловчими птицами является то, что она не противоречит естественным процессам, протекающим в природе. Ловчая птица, обученная человеком, охотиться самостоятельно точно также, как это происходит в дикой природе, а человек лишь является сторонним наблюдателем, незначительно помогающим ей. Весь процесс охоты с ловчей птицей подчинен действию законов природы: птица ловит самых слабых (больных) особей, количество добываемых особей ограничено физическими возможностями ловчей птицы, процесс охоты практически исключает возникновение подранков (птица либо ловит добычу, либо она спасается невредимой). Кроме того, в ходе охоты с ловчими птицами отсутствует шумовое загрязнение и загрязнение свинцом (в России традиционно используется свинцовая дробь).

Как и в естественной среде, добычей ловчих птиц становятся преимущественно массовые виды, а без целенаправленного преследования охотничьих видов – только синантропные виды (сизые голуби, врановые, чайки), что никак не вредит охотничьему хозяйству, а только способствует формированию более благоприятной орнитологической ситуации вблизи городов, т.к. естественные пищевые цепи там нарушены.

По большому счету, охоту с ловчими птицами скорее можно причислить не к охоте, а к виду искусства или спорта, т.к. добывливость ее несопоставима с ружейной охотой и даже

10. Ввиду специфики условий содержания ловчих птиц, при выявлении факта нарушения правил охоты ловчие птицы не подлежат изъятию подобно другим орудиям охоты, т.к. неправильное содержание может повлечь гибель птицы.

В приложении:

1. Протокол собрания Актива НКО Союз любителей соколиной охоты и охраны хищных птиц «Русский сокол» № 3 от 14.02.2017г.
2. Сопроводительное письмо - обращение НКО Союз любителей соколиной охоты и охраны хищных птиц «Русский сокол», утвержденное Попечительским советом.

Еналеев Ильдар Рустамович

Президент НКО «Русский сокол»

Д. б. н., член – корреспондент Российской академии естествознания

Координатор курсов по соколиной охоте и охране хищных птиц на ФПК РГАУ – МСХА им. К.А. Тимирязева

